
Комитет на европейските органи за надзор на одита (КЕОНО) - 

шестнадесето пленарно заседание, проведено на 22 и 23 юни 2021 

година 

Резюме 

На 22 и 23 юни 2021 г. чрез конферентен разговор се проведе шестнадесето пленарно 

заседание на Комитета на европейските органи за надзор на одита (КЕОНО). 

Основни резултати 

Членовете разгледаха няколко документа: предложенията, направени от 

извънредната работна група към КЕОНО по изменения на мисията, идентифициране на 

заинтересовани страни, общи инспекторски приоритети и др.; въпросника за събиране 

на данни за издадените през 2020 г. санкции; образеца и въпросника на одитния комитет 

за следващите национални доклади за мониторинг на пазара; доклад за разликите между 

МОС, националните стандарти и правната рамка на ЕС и предложението относно 

техническите оценки, които трябва да бъдат извършени за еквивалентността и 

адекватността на компетентните органи на трети държави в бъдеще. Други теми, 

обсъдени от членовете, обхващаха актуализации относно сътрудничеството с 

компетентни органи на трети страни и законодателните предложения на ЕС, които в 

момента са в процес на разработване (вкл. за устойчивост). 

 

Дейност на подгрупите 

Председателят на подгрупа „Инспекции“ докладва за докладва за резултатите от 

виртуалната среща на подгрупата, проведена на 15, 16 и 17 юни, както и за работата на 

различните работни групи на подгрупата. 

Председателят на подгрупа „Международни одиторски стандарти“ докладва за 

коментарите, предоставени на международните органи за разработване на стандарти за 

одит във връзка с техните текущи инициативи. По време на срещата беше представен и 

приет резултатът от анализа на различията в разпоредбите на международните стандарти 

за одит и разпоредбите относно извършването на задължителен одит, приложими в 

страните-членки на ЕС.  

Председателят на подгрупа „Наблюдение на пазара“ представи индикаторите за 

наблюдение на пазара, както и последният вариант на въпросника, разработен за оценка 

на работата на одитните комитети, който да се използват за докладите за наблюдение на 

пазара за 2022 г.. 

Председателят на подгрупа „Разследвания и санкции“ направи презентация 5-ия 

годишен въпросник за събиране на данни за издадените санкции до членовете и на 

доклада към него. 

Председателят на подгрупа „Международна еквивалентност и адекватност“ 

представи на членовете информация относно текущите задачи по отношение на 

сътрудничеството с компетентните органи на трети държави, както и приоритетите за 

работа на подгрупата. Беше прието предложението на подгрупата относно техническите 

оценки, които трябва да бъдат извършени за признаване на еквивалентност и адекватност 

на компетентните органи на трети държави. 

Комуникация със заинтересовани страни 



Представителите на „Европейската конфедерация на асоциациите на директорите“ 

(ecoDa), предоставиха на членовете преглед на последните тенденции в дейностите на 

одитните комитети, както и техните перспективи относно прилагането на реформата в 

одита. 

Представителят на „Европейския орган за ценни книжа и пазари“ ESMA предостави на 

членовете преглед на най-новото в рамките на органа, като след това се проведе дискусия 

с членовете относно сътрудничеството между двете организации в бъдеще. 


